
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia vinte e sete 

de Agosto de dois mil e treze, no Centro de Saúde Coletiva Professor Manoel José 

Ferreira, localizado à Rua Santos Dumont, número Cem, Centro, Petrópolis, Rio de 

Janeiro, convocada pelo Presidente Ricardo Patuléia através do Diário Oficial com a 

seguinte pauta: 1) Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior 2) Leitura de 

Expedientes 3) Informes 4) Ordem do dia: a) Apresentação do plano de contingência da 

dengue b) Entrega do Relatório Anual de Gestão – RAG 2012 c) População LGBT d) 

Plano de Controle de Tuberculose e AIDS e) Informações e Justificativas sobre os 

relatórios 001 e 003/2013 da Comissão de Saúde    5) Assuntos Gerais 6) Definição de 

pauta da próxima reunião.  A ata da reunião do mês Julho foi aprovada sem ressalvas. A 

Conselheira Maria Auxiliadora pediu que sua fala fosse complementada, tendo em vista 

que ele não se fez compreender na ultima reunião. A conselheira afirma que o sistema 

publico de saúde tinha piorado, nos últimos tempos, e gostaria de complementar, que o 

motivo desta piora, é a falta de comprometimento de alguns funcionário e servidores 

publico.  Imediatamente passou-se para a leitura de expedientes: Ofício da SMS 

encaminhando o RAG 2012; o Secretário destaca que ele juntamente com o conselheiro 

Jose Freire foi eleito, por este conselho, para sustentar e fiscalizar algumas informações 

no sistema do RAG, e como ele agora esta na função de Secretario Municipal de Saúde 

não acha bom ficar com esta incumbência.  O conselheiro Thiago Pires destaca que o 

RAG deve passar pela comissão permanente de finanças antes de ser apreciado pelo 

plenário. A conselheira Sonia Cristina destaca que as comissões e os conselheiros 

devem ter tempo para apreciar o RAG e não ser como o ano passado “a toque de 

caixa”.  Oficio da FAMPE alterando seus representantes que passa a ser exercido como 

titular pelo senhor Thiago Pires e como suplente pela senhora Márcia Tinoco Gomes. 

Oficio da APACS substituindo a sua representação titular que volta a ser exercida pela 

sua presidente, senhora Sonia Cristina Cabral. Email da ABO justificando a ausência de 

seus representes nesta reunião. Passou-se para os informes: o conselheiro Thiago Pires, 

coordenador da comissão organizadora da XII Conferencia Municipal de Saúde, passou 

todo o panorama da organização da conferencia de saúde. Ninguém mais querendo 

passar mais nenhum informe, passou-se para o Primeiro ponto da pauta. O Senhor 

Eduardo Lucena,  coordenador da epidemiologia, apresentou o plano de contingência da 

dengue para o verão de 2014, segue em anexo o plano apresentado.  Sobre o mérito da 

apresentação, o conselheiro Jose Freire cobra, com contundência, os dados 

epidemiológicos sobre o mosquito e os casos de dengue confirmados na cidade. O 

conselheiro reforça que a população Petropolitana precisa saber onde são os focos da 

dengue e quais os bairros e regiões com maior incidência do mosquito transmissor da 

dengue. Não tendo mais discussão, os conselheiros acolheram o plano por aclamação. 



Passou-se para a apresentação da enfermeira Maria Inês Ferreira, coordenadora do 

programa DST/AIDS, sobre abordagem e acolhimento ao publico GLBT, segue em 

anexo o plano apresentado. O conselheiro Jose Freire parabeniza o plano apresentado, e 

destaca que algumas pessoas dizem que os católicos são contra os homossexuais, e isto 

não é verdade. A doutrina católica afirma que a relação entre pessoas do mesmo sexo e 

uma ofensa a Deus, mas os homossexuais devem ser acolhidos com respeito, compaixão 

e delicadeza,  não ter contra eles qualquer pratica de discriminação injusta. O 

Conselheiro Thiago Pires, ressalva que o poder publico deve buscar combater qualquer 

tipo de descriminação e preconceito, seja ele por sua cor de pele, profissão de fé ou 

opção sexual.  O conselheiro pede que fique mais claro no primeiro item do plano de 

ação, no que diz: evento publico para dar visibilidade ao publico LGBT. A redação não 

esta bem fiel ao exposto verbalmente. A redação seria melhor da seguinte forma: 

eventos públicos para conscientizar o publico LGBT, da importância de prevenir as 

DST/AIDS. A Senhora Maria Inês, concorda com o conselheiro e acata a nova redação. 

A conselheira Sonia Ponte relata fatos em que casais homo-afetivos, não se sente 

acolhido com o atendimento no posto de saúde, por vergonha e/ou medo de ser 

descriminado. O senhor Paulo destaca que  o Antonio Carlos, conhecido como Kal, 

presidente do Grupo SOS Vida, já tinha passado aos voluntários da instituição estas 

orientações.  A conselheira Maria Auxiliadora concorda com a fala abordada pelo 

conselheiro Thiago Pires, e parabeniza o plano apresentado. Destaca que a pastoral 

DST/AIDS, trabalha no combate a descriminação e lembra que o coordenador da 

arquidiocese do Rio é Homossexual e faz um trabalho muito interessante.   Um dos 

coordenadores de Magé também é homossexual e não há nenhum problema com isto. A 

conselheira lembra ainda que a Pastoral tem a participação de pastores e pessoas de 

outras religiões. E por consenso dos presentes a apresentação foi referendada. Passou-se 

para a apresentação do Dr. Jose Henrique, no qual apresentou o Plano de Combate a 

Tuberculose, segue em anexo o plano na integra. Não tendo ninguém querendo discutir 

o mérito, e todos elogiando o plano apresentado o mesmo foi acolhido por unanimidade 

dos presentes.  O Presidente Ricardo Patuléia propôs que o parecer da SMS sobre o 

Relatório de fiscalização da Comissão Permanente de Saúde n° 001 e 003/2013 passasse 

para a próxima reunião, com isto o preza dado de 60 dias para que a Secretaria 

apresentasse as resposta, passa a ser de 90 dias. A proposta foi  acolhida por consenso 

dos presentes. Foi colocada a apreciação da plenária, o segundo nome para ficar 

responsável por sustentar o RAG e foi eleita por consenso de todos os presentes a 

conselheira Claudia Respeita. Não havendo mais nenhum assunto e ninguém mais 

querendo usar a palavra o presidente deu a reunião por encerrada.  
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